



臺灣雲林地方檢察署

發稿日期：114 年 4 月 16 日

發稿單位：本署觀護人室

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林地檢署檢察長直播上線 與信大電視台攜手反詐宣導 深入淺出揭露詐騙手法 提升民眾識詐防詐力

為貫徹法務部「新世代打擊詐欺犯罪行動綱領 2.0」行動方案，雲林地方檢察署持續透過多元管道展開反詐騙宣導行動，114 年 4 月 15 日，黃智勇檢察長親自前往信大電視台，參與信大電視台製播的「全民反詐·齊心守護」反詐騙主題直播節目，以深入淺出的方式，揭露詐騙手法，向民眾傳遞實用的識詐、防詐資訊，現今銀髮族成詐騙首要目標，希望透過地方電視頻道將法治教育帶入長者生活圈，也呼籲社會大眾共同打造安全的生活環境。

直播節目於地方電視頻道 86 台當日上午 11 時 25 分播出，由信大電視台名主持人阿典主持，黃檢察長擔任主講嘉賓，該節目觀眾以長者居多，黃檢察長全程以台語，分享辦案經驗與真實案例，詳細剖析「假檢警詐騙」、「投資詐騙」、「網路交友詐騙」及「解除分期付款」等常見詐騙手法，防止民眾受騙。

黃檢察長更強調，近年詐騙集團多以 LINE、Facebook 等社群平台為工具，誘導被害人上當，且詐騙集團善於操弄人性的弱點，如貪婪、恐懼、同情與信任，「面對詐騙集團的話術攻勢，保持冷靜與查證習慣，是保護自己最有效的方式。」黃檢察長強調，若接獲可疑訊息，應立即撥打 165 反詐騙專線求證，以免落入陷阱。

考量雲林縣高齡人口比例較高，平均每五位縣民就有一位是長者，且中南部長者、農民常仰賴電視等傳統媒體獲取資訊，黃檢察長表示：「走進螢光幕，就是走進民眾的生活圈。藉由地方電視台的影響力，我們希望讓長者與高風險族群更容易接觸到反詐知識，提升自我保護能力。」

信大電視台表示，作為在地媒體，協助推動政府反詐政策是責無旁貸的責任。此次與雲林地檢署合作推出反詐騙直播節目，希望精準觸及收視民眾，未來也將持續規劃更多法治宣導內容，打造全民共同防詐的資訊環境。

黃智勇檢察長最後強調，為有效提升長者防詐意識，雲林地檢署將持續與在地電視台合作，以真實案例解說，揭露詐騙集團慣用伎倆，透過「跨出雲檢，走進螢光幕」等專案活動，深入社區與高風險族群進行法治宣導。詐騙手法日新月異，唯有全民持續學習與主動防範，才能建立「詐騙零容忍」的安全社會。雲林地檢署也將運用科技工具、強化跨機關合作，全面打擊詐欺犯罪，守護縣民財產安全與安心生活的環境。



黃檢察長使用法務部【柴語錄】海報提醒長者：防詐小撇步，學會不吃虧！



翻拍地方電視頻道直播節目，由信大電視台主持，黃檢察長擔任主講嘉賓



直播節目中結合有獎徵答活動，讓長者輕鬆觀看節目的同時一併提升識詐能力



地方電視頻道導播室畫面，盼透過與地方電視台的合作，將反詐知識傳遞至雲林縣各個角落



黃智勇檢察長向主持人分享辦案經驗與真實案例。



黃智勇檢察長、朱啟仁主任檢察官及鄭書琴主任觀護人與信大電視台主持人合影